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Ans
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4. 

Question ID : 26433068974

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 A + B का अथŊ है िक ‘A ,B के िपता है’
A – B का अथŊ है िक ‘A , B की माता है’
A * B का अथŊ है िक ‘A , B की बहन है’
A % B का अथŊ है िक ‘A , B का पित है’
यिद A % B – C + D * E है, तो A का E से Ɛा संबंध है?

Ans 1. भाई

2. ससुर

3. दादाजी

4. चाचा

Question ID : 26433059898

Status : Answered

Chosen Option : 3

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name ION DIGITAL ZONE IDZ TUPUDANA
Exam Date 07/12/2022
Exam Time 5:15 PM - 6:15 PM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning

www.govtjobsalert.in
www.govtjobsalert.in

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.3 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पिढ़ए। यह मानते Šए िक कथनो ं मŐ दी गई जानकारी सȑ
है, भले ही वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होती हो, िनणŊय कीिजए िक िदए गए िनʺषŘ मŐ
से कौन-सा/से कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है/करते हœ।
कथन:
• सभी िटम जैक हœ।
• कोई जैक बेन नही ं है।
• कुछ बेन ŝथ हœ।
िनʺषŊ:
I. कोई ŝथ जैक नही ं है।
II. कुछ बेन जैक हœ।
III. कोई बेन िटम नही ं है।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ III अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

4. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ

Question ID : 26433058078

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4

Ans 1. 4

2. 1

3. 6

4. 3

Question ID : 26433070247

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ शɨो ं के ŝप मŐ माना जाना चािहए और वे शɨ मŐ अƗरो ं की
संƥा/ʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ं होने चािहए।)
समय : सेकंड :: िवद्युत धारा : ?

Ans 1. केİʢन

2. एİɼयर

3. कैȵेला

4. मोल

Question ID : 26433068357

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
MOR, SXE, YGR, EPE, ?

Ans 1. NRM

2. KMR

3. NRQ

4. KYR

Question ID : 264330104798

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 िदए गए समीकरण मŐ कौन-से दो िच˥ो ं के ̾थान पर˙र बदल देने से समीकरण संतुिलत हो जाएगा?
16 + 4 ÷ 2 * 12 − 4 = 40

Ans 1. ÷ और +

2. ÷ और *

3. + और −

4. + और *

Question ID : 26433067851

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(42, 18, 3)
(36, 14, 4)

Ans 1. (46, 18, 4)

2. (34, 13, 4)

3. (42, 15, 5)

4. (50, 20, 4)

Question ID : 26433070239

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 उस शɨ-युƵ का चयन कीिजए, जो ठीक उसी संबंध का िनŝपण करता हो, जो संबंध िदए गए इस
शɨ-युƵ मŐ अिभʩƅ है।
(शɨों को अथŊपूणŊ शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और उɎŐ शɨ के अƗरो ं की संƥा/ʩंजनो ं की
संƥा/ˢरों की संƥा के आधार पर पर˙र संबंिधत नही ं होना चािहए)
ऊȰाŊधर : Ɨैितज

Ans 1. आūŊ  : शुʺ

2. बाहर : छोड़ना

3. होिशयार : बुİȠमान

4. सİʃिलत : शािमल

Question ID : 26433068419

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ, चार संƥा युƵ िदए गए हœ। Ůȑेक युƵ मŐ (–) के बायी ंओर दी गई संƥा (–) के
दायी ंओर दी गई संƥा से िकसी तकŊ /िनयम/संबंध से संबंिधत है। तीन युƵ उसी एक तकŊ /िनयम/संबंध
के आधार पर समान हœ। िदए गए िवकʙों मŐ से िवषम को चुिनए।(ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक
अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" -
13 पर संिŢयाएँ जैसे िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ
तोड़ना और और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. 9 – 16

2. 25 – 51

3. 13 – 27

4. 11 – 23

Question ID : 264330105052

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'NUMEROUS' को 'WPGOQTUW' के ŝप मŐ िलखा जाता है और
'OPTIONAL' को 'RQKVPQNC' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'NOTEBOOK' को कैसे
िलखा जाएगा?

Ans 1. QPGVDQMQ

2. QPVGQDMQ

3. QPGVQDMQ

4. QPGVQDNQ

Question ID : 26433067337

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
144 : 36 :: 81 : ? :: 196 : 42

Ans 1. 29

2. 23

3. 30

4. 27

Question ID : 26433067908

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067825

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433083104

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 िनɻिलİखत समीकरण को सही (संतुिलत) करने के िलए िकन दो गिणतीय िच˥ोंऔर दो संƥाओं को
आपस मŐ बदलना होगा?
20 – 10 × 342 ÷ 19 + 51 = 211

Ans 1. 19 और 342, × और ÷ 

2. 51 और 20, - और +  

3. 20 और 342, - और ÷ 

4. 10 और 20, - और × 

Question ID : 26433096019

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 उस िवकʙका चयन कीिजए जो िदए गए शɨों के उस सही Ţम को िनŝिपत करता है िजस Ţम मŐ वे
अंŤेजी शɨकोश मŐ आते हœ।
1- Submerse
2- Sublimity
3- Submerge
4- Submit
5- Submarine

Ans 1. 2, 5, 3, 1, 4

2. 2, 3, 5, 1, 4

3. 2, 5, 4, 1, 3

4. 5, 3, 2, 4, 1

Question ID : 26433079455

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 िवकʙों मŐ से उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ दी गई संƥाओं के बीच वही संबंध है, जो संबंध
नीचे िदए गए समुǄयों की संƥाओं के बीच है।
(नोट: आपको संƥाओं पर कोई भी संिŢया उनके घटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं
पर ही करनी है।)
(4, 50, 6)
(13, 128, 3)

Ans 1. (2, 125, 3)

2. (15, 162, 3)

3. (12, 60, 5)

4. (2, 62, 6)

Question ID : 26433069232

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ARTIST' को 'ASTITT' और 'ADVICE' को 'AEVIDE' िलखा जाता है। उसी
भाषा मŐ 'ASPECT' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. ATQFDT

2. ATEPDT

3. ATPECT

4. ATPEDT

Question ID : 26433066024

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ दी गई ŵंृखला मŐ से लुɑ अंक ǒात कीिजए।
17, 34, 51, ?, 85, 102

Ans 1. 68

2. 70

3. 74

4. 78

Question ID : 264330105025

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 िदए गए दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
+ तथा –

Ans 1. 7 × 3 – 10 + 8 ÷ 2 = 29

2. 4 + 5 × 2 – 9 ÷ 3 = 5

3. 7 – 5 × 3 + 24 ÷ 6 = 7

4. 20 ÷ 4 – 5 × 6 + 3 = 32

Question ID : 264330105113

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 िनɻिलİखत चार अƗर-संयोजनो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और इस Ůकार एक समूह
बनाते हœ। कौन सा अƗर-संयोजन उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. KPW

2. DIP

3. QGM

4. SXE

Question ID : 26433081491

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी F, K हœ।
II. सभी W, K हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी W, F हœ।
II. कुछ K, W नही ं हœ।
III. कुछ F, W हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

2. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

3. II तथा III दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

4. I तथा III दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104954

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 यिद A + B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A × B का अथŊ है िक A, B की माता है, A – B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R की दादी है?

Ans 1. P × Q – R

2. P + R × Q

3. Q × P + R

4. P × Q + R

Question ID : 264330104981

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068123

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 िनɻिलİखत अƗर Şंखला को पूरा करने के िलए Ůʲवाचक िच˥ (?) के ̾थान पर कौन सा अƗर
आएगा?
J, D, X, R, L, ?

Ans 1. F

2. G

3. D

4. E

Question ID : 26433066004

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 िवरंजक चूणŊ का रासायिनक सूũ ______ है।
Ans 1. CaCO3

2. Ca(OH)2

3. CaOCl2

4. CaO

Question ID : 264330105485

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : General Awareness
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Q.2 िनिʮत समयांचल पर की जाने वाली जनसंƥा की आिधकाįरक गणना को ______ कहा जाता है।
Ans 1. आकलन

2. जनसांİƥकीय गणना

3. जनगणना

4. अिभलेख

Question ID : 264330105489

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 _________ को 2009 मŐ ůांस के सवŖǄ नागįरक पुरˋार 'शेवेिलयर डे ला लीिजयन डी’होनूर' से
सʃािनत िकया गया था।

Ans 1. आशा भोसले

2. एस. जानकी

3. के.एस. िचũा

4. लता मंगेशकर

Question ID : 26433054476

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 पैगंबर मुहʃद का जɉिदन _________ के नाम से भी मनाया जाता है।
Ans 1. ईद-उल-िफतर

2. ईद-उल-अज़हा

3. रमजान

4. मीलाद उन-नबी

Question ID : 26433070842

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 लौगं एक ______ सूचक है।
Ans 1. रससंवेदी

2. सावŊिũक

3. रासायिनक

4. ťाणीय

Question ID : 26433087877

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 भारत मŐ लाइसŐͤिसंग नीित का उȞेʴƐा है?

Ans 1. सरकार की शİƅ दशाŊना

2. Ɨेũीय समानता को बढ़ावा देना

3. िकसी Ɨेũ की पहचान बनाए रखना

4. िकसी िवशेष समूह के लाभ को बढ़ावा देना

Question ID : 26433066636

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 वुड के नीितपũ का संबंध ________ से है।
Ans 1. अकाल

2. सैɊ

3. ʩापार

4. िशƗा

Question ID : 264330105580

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 भारतीय ˢतंũता अिधिनयम को िŰिटश शाही ˢीकृित कब िमली?
Ans 1. जून 1947 मŐ

2. अगˑ 1947 मŐ

3. मई 1947 मŐ

4. जुलाई 1947 मŐ

Question ID : 26433089878

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 सरकार Ȫारा अिधिनयिमत Ůȑेक कानून _________ के अनुŝप होना चािहए।
Ans 1. संिवधान

2. Ůˑावना

3. मौिलक अिधकार

4. िनदőशक िसȠांतों

Question ID : 26433086762

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 Which of the following functions of government budget is associated with distribution
of income?
I. Allocation function
II. Redistribution function

Ans 1. Only I

2. Only II

3. Neither I nor II

4. Both I and II

Question ID : 264330105384

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 दिƗण एिशयाई पारंपįरक ɡूजन संगीत को बनाने, संरिƗत करने और ŮदिशŊत करने मŐ उनके उǽृʼ
योगदान के िलए िकस भारतीय संगीत िनदőशक को जापान के फुकुओका पुरˋार-2016 से सʃािनत
िकया गया?

Ans 1. एम.एम. िकरवानी

2. िवशाल भारȪाज

3. Ůीतम चŢवतŎ

4. ए.आर. रहमान

Question ID : 26433054471

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 िनɻिलİखत मŐ से कौन से देश आईसीसी (ICC) पुŜष टी-20 िवʷ कप, 2021 के मेजबान थे?

Ans 1. ऑ Ōː ेिलया और Ɋूजीलœड

2. इंƸœड औरˋॉटलœड

3. संयुƅ अरब अमीरात (UAE) औरओमान

4. वे̾टइंडीज और संयुƅ राǛ अमेįरका (USA)

Question ID : 26433071550

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा पोटाश िफटकरी है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066462

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से कौन माचŊ 2022 मŐ बने उȅर Ůदेश के उप-मुƥमंिũयो ं मŐ से एक थे?

Ans 1. Űजेश पाठक

2. जयवीर िसंह

3. ˢतंũ देव िसंह

4. लƘी नारायण चौधरी

Question ID : 26433054556

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 14वŐ उपरा Ō̓ पित कौन चुने गए हœ?
Ans 1. मागŊरेट अʢा

2. जगदीप धनखड़

3. Ůितभा बनजŎ

4. वŐͤकैया नायडू

Question ID : 264330105230

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी, अवसादी चǥान (Sedimentary Rocks) की िवशेषता है?

Ans 1. िशलीभवन (Lithification)

2. पणŊन (Foliation)

3. संघटन (Bands)

4. संरेखण (Lineation)

Question ID : 26433066703

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.17 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा पवŊतीय वन˙ित मŐ पाया जाने वाला वृƗ है?

Ans 1. टीक

2. संुदरी

3. चीड़

4. कीकर

Question ID : 264330105633

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 राजीव कुमार ने मई 2022 मŐ भारत के _______ मुƥ चुनाव आयुƅ के ŝप मŐ पदभार Ťहण िकया।
Ans 1. 20वŐ

2. 23वŐ

3. 27वŐ

4. 25वŐ

Question ID : 264330105320

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 धोडंो केशव कवő एक Ůƥात भारतीय थे िजɎोनें _________ का समथŊन िकया।
Ans 1. जाितगत मानदंडों को मजबूत करने

2. बाल िववाह की अनुमित देने

3. िवधवा पुनिवŊवाह पर रोक लगाने

4. मिहला िशƗा के Ůसार

Question ID : 26433085312

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 मई 2022 मŐ भारत के नए िवदेश सिचव के ŝप मŐ िकसने कायŊभार संभाला है?

Ans 1. िवनय मोहन Ɠाũा

2. टी.वी. सोमनाथन

3. राजीव कुमार

4. राकेश िमŵा

Question ID : 264330105319

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21 गुड़ी पड़वा का ȑोहार िकस राǛ मŐ िवशेष ŝप से मनाया जाता है?

Ans 1. उड़ीसा

2. पंजाब

3. गोवा

4. महारा Ō̓

Question ID : 26433074092

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.22 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा Ɨेũ चालुƐों की राजधानी थी?
Ans 1. कोलार

2. कांचीपुरम

3. ऐहोल

4. रायचूर

Question ID : 264330105196

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 िनɻिलİखत मŐ से िकस खेल को पहले पूना (Poona) के नाम से जाना जाता था?
Ans 1. खो-खो

2. वालीबॉल

3. बेसबॉल

4. बैडिमंटन

Question ID : 26433059444

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 वषाŊवनो ं मŐ िकस Ůकार की कृिष की जाती है?

Ans 1. विटŊकल फ़ािमōग

2. वषाŊधीन कृिष

3. कतŊन एवं दहन कृिष

4. वेिदका कृिष

Question ID : 264330105604

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 हरे शैवाल के िवषय मŐ सही कथन की पहचान कीिजए।
Ans 1. हरे शैवाल मŐ सामा̢यत: एक ̊ढ़ कोिशका िभिȅ होती है, जो वसा की एक आंतįरक परत और Ůोटीन

की एक बा˨ परत से बनी होती है।
2. हरे शैवाल मŐ सामा̢यत: एक न̱य कोिशका िभिȅ होती है, जो पे̋टोज़ की एक आंतįरक परत से बनी

होती है।
3. हरे शैवाल मŐ सामा̢यत: एक ̊ढ़ कोिशका िभिȅ होती है, जो Ůोटीन की एक आंतįरक परत और तंतु

की एक बा˨ परत से बनी होती है।
4. हरे शैवाल मŐ सामा̢यत: एक ̊ढ़ कोिशका िभिȅ होती है, जो सेलुलोस की एक आंतįरक परत और

पे̋टोज़ की एक बा˨ परत से बनी होती है।

Question ID : 26433064748

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 दो रेलगािड़याँ 36 िक.मी./घंटा तथा 48 िक.मी./घंटा की चाल से समान िदशा मŐ चल रही है। तीŴ चाल
वाली रेलगाड़ी Ȫारा धीमी चाल वाली रेलगाड़ी मŐ बैठे एक पुŜष को पार करने मŐ िलया गया समय 33
सेकǷ है। तीŴ चाल वाली रेलगाड़ी की लɾाईƐा होगी?

Ans 1. 770 मीटर

2. 180 मीटर

3. 110 मीटर

4. 90 मीटर

Question ID : 264330105702

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Quantitative Aptitude
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Q.2

Ans 1. 126°

2. 136°

3. 130°

4. 120°

Question ID : 26433080348

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 27 और 300 के बीच मȯानुपाती ǒात कीिजए।
Ans 1. 180 

2. 45

3. 135 

4. 90 

Question ID : 26433065079

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4

Ans 1.  332

2. 340

3.  322

4.  343

Question ID : 26433075287

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 एक गोले का आयतन 38,808 cm3 है। उस गोले का पृʿीय Ɨेũफल ǒात कीिजए।
Ans 1. 4433 cm2

2. 4455 cm2

3. 5544.cm2

4. 3344 cm2

Question ID : 26433063971

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 If tan A = 10/15, then what will be the value of cos2 A?

Ans 1. 49/269

2. 69/269

3. 169/269

4. 59/269

Question ID : 264330105897

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 ₹2,700 पर 8 महीने के िलए 5 पैसे Ůित Ŝपये Ůित माह की दर से साधारण ɯाज ǒात कीिजए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433092161

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 एक अधŊगोले की िũǛा 5.6 से.मी. है। इसका आयतनƐा होगा?
Ans 1. 265.65 से.मी.3

2. 380 से.मी.3

3. 367.95 से.मी.3

4. 195.95 से.मी.3

Question ID : 264330105850

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 यिद एक समबाŠ िũभुज की भुजा 8 cm है, तो िũभुज का Ɨेũफल (दो दशमलव ̾थानो ं तक पूणाōिकत)
ǒात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074348

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 िŢसमस की िबŢी पर एक दुकान मŐ सभी वˑुएँ 30% छूट पर उपलɩ पर हœ। यिद जै˝ीन ₹800
अंिकत मूʞ वालीˋटŊ खरीदती है, तो उसे िकतना भुगतान करना होगा?

Ans 1.  ₹400

2.  ₹770

3. ₹476

4.  ₹560

Question ID : 26433075880

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11

Ans 1. I तथा II दोनों

2. केवल II

3. ना ही I ना ही II

4. केवल I

Question ID : 264330105960

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074486

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13

Ans 1. 10 कम

2. 20 अिधक

3. 25 कम

4. 15 अिधक

Question ID : 26433092175

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 यिद दो संƥाओं का महȅम समापवतŊक (HCF) 8 है, तो िनɻ मŐ से कौन-सा उनका लघुȅम समापवȑŊ
(LCM) कभी नही ं हो सकता है?

Ans 1. 40

2. 56

3. 48

4. 42

Question ID : 26433080084

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 नीचे दी गई तािलका 5 िविभɄ वषŘ मŐ दो देशो Ȫारा िवदेशी ʩापार को दशाŊती है।

सभी 5 वषŘ मŐ देश P Ȫारा औसत िवदेशी ʩापार का मान Ɛा है?

Ans 1. 745

2. 149

3. 155

4. 135

Question ID : 264330105757

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16
यिद है, तो 40 + 12a + 4a2 का मानƐा है?

Ans 1. 62

2. 56

3. 52

4. 74

Question ID : 264330105923

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 रमेश का दावा है िक वह Rs.36 Ůित kg ɗाज बेच रहा है, िजसकी कीमत Rs.40 Ůित kg है, लेिकन वह
1 kg के बजाय 800 Ťाम देता है। रमेश का Ůितशत लाभ या हािन ǒात कीिजए।

Ans 1. 12.5% का लाभ

2. 12.5% की हािन

3. 13.5% की हािन

4. 13.5% का लाभ

Question ID : 26433064975

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18

Ans 1. 60°

2. 70°

3. 80°

4. 50°

Question ID : 26433075012

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 एक चुनाव मŐ तीन उʃीदवार भाग ले रहे थे। तीसरे ̾थान पर रहने वाले ʩİƅ को कुल मतो ं का 20%
Ůाɑ Šआ जबिक िवजेता और Ůथम उपिवजेता के मतो ं का अंतर कुल मतो ं का 20% था। यिद Ůथम
उपिवजेता और िȪतीय उपिवजेता के मतो ं का अंतर 37,000 था, तो िवजेता को िकतने मत Ůाɑ Šए?

Ans 1. 1,85,000 

2. 1,75,000 

3. 1,95,000 

4. 1,80,000 

Question ID : 26433074728

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075180

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21

Ans 1. 66

2. 132

3. 142

4. 128

Question ID : 26433066264

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 12 पुŜष और 12 मिहलाएँ िकसी काम को 9 िदन मŐ पूरा कर सकते हœ। 6 पुŜष और 15 मिहलाएँ उसी
काम को 12 िदन मŐ पूरा कर सकते हœ। आधा काम पूरा करने मŐ 9 मिहलाओं को िकतना समय (िदनो ं मŐ)
लगेगा?

Ans 1. 18

2. 12

3. 24

4. 36

Question ID : 26433075772

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.23

Ans 1. 1995

2. 1996

3. 1994

4. 1997

Question ID : 26433079787

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 िकसी टोकरी मŐ रखे सेबो ं का औसत भार 50 kg है। उस टोकरी मŐ 60 kg औसत भार वाले 6 और सेब
िमलाए जाते हœ। यिद टोकरी के सेबो ं के औसत भार मŐ 5 kg की वृİȠ होती है, तो टोकरी मŐ Ůारंभ मŐ रखे
सेबो ं की संƥा ǒात कीिजए।

Ans 1.  2

2.  4

3. 6

4.  8

Question ID : 26433075345

Status : Answered

Chosen Option : 3ww
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Q.25

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066401

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Rectify the sentence by selecting the correct spelling of the underlined word.

The nine-tailed fox is a mythicil creature from Japanese culture.

Ans 1. mitical

2. mythycal

3. mithical

4. mythical

Question ID : 26433065144

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
Mr. Alfred hasn’t thought of his friend since he went abroad. Out of sight, out of mind.

Ans 1. He lost his memory, as he could not see

2. Once you leave the country, your memories vanish

3. If you do not see someone, you forget about them.

4. He simply forgot

Question ID : 26433071892

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 Complete the following collocation.

It is easier to make a promise than to _______ a promise.

Ans 1. maintain  

2. follow 

3. keep 

4. justify 

Question ID : 26433094775

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : English Comprehension

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.4 Select the correct passive form of the given sentence.
She will present the paper next week.

Ans 1. The paper could be presented next week by her.

2. The paper would be presented next week by her.

3. The paper will be presented next week by her.

4. The paper can be presented next week by her.

Question ID : 264330104570

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The health personnel advised to ________ of unhealthy food habits if we want to
maintain our cardio-vascular health.

Ans 1. pay lip service

2. run short

3. keep the pot boiling  

4. steer clear  

Question ID : 26433070548

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

There are many people in the world who believe that the earth is flat.

Ans 1. who should believe that  

2. who belief that 

3. No substitution  

4. who believed

Question ID : 26433084579

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A.A certain aim will infuse one’s life with new meaning.
B.At some point, an aimless person’s goals can be shattered and remain unfulfilled.
C.In life, it is critical to have a workable objective or goal.
D.A man who is aimless will never achieve success in life.

Ans 1. ADCB

2. DCAB

3. BCDA 

4. DBCA

Question ID : 26433070628

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that
contains a grammatical error.

He was / paid handsomely for / his ability to handle / the crowd skillful.

Ans 1. He was 

2. the crowd skillful. 

3. paid handsomely for

4. his ability to handle  

Question ID : 26433073825

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
The antonym of a word is sometimes a prefix added to the actual word.

Ans 1. metaverse

2. metonymy

3. symphony

4. synonym

Question ID : 26433059731

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Select the correct active form of the given sentence.
How his problems will be fixed by you?

Ans 1. How his problems fixed?

2. How you fix his problems?

3. How are you fixing his problems?

4. How will you fix his problems?

Question ID : 264330104596

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.
In all her sorrow she must weep or she will ________.

Ans 1. suffer

2. laugh

3. cry

4. die

Question ID : 26433086339

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
The yellow dress purchased by you is not much different than the one I have brought.

Ans 1. different then the one

2. different as the one

3. different from the one

4. different above the one

Question ID : 26433084637

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

Never teach your children to flout the rules and regulations of their educational
institution.

Ans 1. Monitor

2. Revere

3. Mock  

4. Divulge

Question ID : 26433070655

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 Select the most appropriate synonym of the word ‘obscene’ from the following
sentence.

Vijay was suspended from duty because he gave dirty and prejudiced remarks to his
female colleagues in the office.

Ans 1. Dirty

2. Colleagues

3. Suspended

4. Prejudice

Question ID : 26433072266

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
An autoimmune disease is a condition in which your immune system mistakenly
attacks your body.

Ans 1. Fragile

2. Sedentary

3. Susceptible

4. Sick

Question ID : 26433061565

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

He does not / know how to / draw quickly / and straightly.

Ans 1. draw quickly

2. and straightly

3. know how to

4. He does not

Question ID : 26433088942

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Select the correct direct form of the given sentence.
We asked them who had called them.

Ans 1. We said to them, “Who has called him?”

2. We said to them, “Who calls you?”

3. We said to them, “Who has called you?”

4. We said to them, “Who are calling you?”

Question ID : 264330104639

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. Ryan squeked about losing his job owing to a leg injury.

2. Ryan squawked about losing his job owing to a leg injury.

3. Ryan skuawked about losing his job owing to a leg injury.

4. Ryan squaked about losing his job owing to a leg injury.

Question ID : 26433070699

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

A perfectionist

Ans 1. Ambidextrous

2. Omniscient

3. Optimist

4. Meticulous

Question ID : 26433073675

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 Substitute the underlined words with the option that is closest in meaning to it.

Give us some room for improvement.

Ans 1. room in a house for improvement

2. advice for improvement

3. a warning for improvement

4. an opportunity for improvement

Question ID : 26433088953

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Our beautiful ecosystem is being systematically (1)____ by industrial pollution channelled into
rivers like the Ganga and the Yamuna, nuclear wastes from atomic plants muted into the
world’s oceans, and (2)____ gases such as carbon dioxide mixed with the ozonosphere.
Besides, tropical rainforests and green pastures are disappearing (3)_____ the pressure of a
proliferating population. Dams are being (4)_____ over the rivers like the Narmada to change
nature’s well-balanced surface equations between flora and fauna, and sloping mountainous
terrain is being converted into mini oceans to supply electricity to the ever-starving industrial
stomach of our age. Elephants, tigers, the wild rhinos of South Africa and many other forest
creatures have become (5)_____ species.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. oriented

2. designed

3. damaged

4. glorified

Question ID : 26433086410

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Our beautiful ecosystem is being systematically (1)____ by industrial pollution channelled into
rivers like the Ganga and the Yamuna, nuclear wastes from atomic plants muted into the
world’s oceans, and (2)____ gases such as carbon dioxide mixed with the ozonosphere.
Besides, tropical rainforests and green pastures are disappearing (3)_____ the pressure of a
proliferating population. Dams are being (4)_____ over the rivers like the Narmada to change
nature’s well-balanced surface equations between flora and fauna, and sloping mountainous
terrain is being converted into mini oceans to supply electricity to the ever-starving industrial
stomach of our age. Elephants, tigers, the wild rhinos of South Africa and many other forest
creatures have become (5)_____ species.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. hygienic

2. useful

3. nuclear

4. poisonous

Question ID : 26433086411

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Our beautiful ecosystem is being systematically (1)____ by industrial pollution channelled into
rivers like the Ganga and the Yamuna, nuclear wastes from atomic plants muted into the
world’s oceans, and (2)____ gases such as carbon dioxide mixed with the ozonosphere.
Besides, tropical rainforests and green pastures are disappearing (3)_____ the pressure of a
proliferating population. Dams are being (4)_____ over the rivers like the Narmada to change
nature’s well-balanced surface equations between flora and fauna, and sloping mountainous
terrain is being converted into mini oceans to supply electricity to the ever-starving industrial
stomach of our age. Elephants, tigers, the wild rhinos of South Africa and many other forest
creatures have become (5)_____ species.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. to

2. under

3. in

4. on

Question ID : 26433086412

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Our beautiful ecosystem is being systematically (1)____ by industrial pollution channelled into
rivers like the Ganga and the Yamuna, nuclear wastes from atomic plants muted into the
world’s oceans, and (2)____ gases such as carbon dioxide mixed with the ozonosphere.
Besides, tropical rainforests and green pastures are disappearing (3)_____ the pressure of a
proliferating population. Dams are being (4)_____ over the rivers like the Narmada to change
nature’s well-balanced surface equations between flora and fauna, and sloping mountainous
terrain is being converted into mini oceans to supply electricity to the ever-starving industrial
stomach of our age. Elephants, tigers, the wild rhinos of South Africa and many other forest
creatures have become (5)_____ species.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. detected

2. built

3. associated

4. validated

Question ID : 26433086413

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Our beautiful ecosystem is being systematically (1)____ by industrial pollution channelled into
rivers like the Ganga and the Yamuna, nuclear wastes from atomic plants muted into the
world’s oceans, and (2)____ gases such as carbon dioxide mixed with the ozonosphere.
Besides, tropical rainforests and green pastures are disappearing (3)_____ the pressure of a
proliferating population. Dams are being (4)_____ over the rivers like the Narmada to change
nature’s well-balanced surface equations between flora and fauna, and sloping mountainous
terrain is being converted into mini oceans to supply electricity to the ever-starving industrial
stomach of our age. Elephants, tigers, the wild rhinos of South Africa and many other forest
creatures have become (5)_____ species.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. specified

2. accumulated

3. endangered

4. granted

Question ID : 26433086414

Status : Answered

Chosen Option : 3
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